

DM

röviden

Doktor Intasz kőertje



Vaclovasz Intasz, egy kis litván város, Moszedisz orvosa elérte, hogy városának lakói más szemmel nézzék a kőveket. A csodálkozó tekintetektől Kísérve, Intasz eleinte a közeli mezőkről és erdőkből gyűjtötte kertjébe a különböző kőveket, majd távolabbi helyekről, alkalmi utazásai során is gazdagította gyűjteményét. Háza körül egyedülálló geológiai gyűjtemény keletkezett a több ezer kőből. A kővek közé az orvos a Pamirból, a Tiensanból, az Altájból, a Kaukázusból származó növényeket ültetett, melyek kihangsúlyozzák a kővek természetes szépségét. Minthogy a kővek, a bokrokhoz, fákhoz, rétekhez, erdőkhöz és folyókhoz hasonlóan, ahhoz a csodálatos világhoz tartoznak, amely a természet elnevezést viseli. Messzi városokból, falvakból utaznak ide az emberek, hogy gyönyörködjenek a nem mindennapi gyűjteményben. Képünkön: Intasz doktor kőertjében.

A FINOMKERÁMIAIPARI MŰVEK TELJESÍTETTE TERVÉT

A Finomkerámiaipari Művek dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 58. évfordulójának előestéjén jelezték, hogy teljesítették negyedik ötéves tervüket. Ebben az időszakban az előirányzott évi 9 helyett 13 százalékkal növelték termelésüket. A gépésítés, a munka- és üzemszervezés fejlesztésével a termelékenység évente átlagosan — a tervezett 7 helyett 9 százalékkal növelték. A Finomkerámiaipari Művek dolgozói ez év hátralevő időszakában mintegy 500 millió forint értékű termékkel teljesítik túl negyedik ötéves tervüket.

TÉLI EGYETEM HARKÁNYBAN

December 6-án nyitja meg kapuit a TIT téli egyeteme Harkányban. Európa hírfürdőhelyünkön hetedszer kerül sor a nemzetközi tájalkozóra, amelyen elsősorban a szocialista országok hallgatói vesznek részt. A téli egyetem előadásorozata kapcsolódik felszabadulásunk 30. évfordulójához, a párt XI. kongresszusához és a IV. ötéves terv teljesítéséhez, s ennek megfelelően a vendégek tájékoztatást kapnak hazánk gazdasági, politikai és társadalmi életéről.

ÚJ KÓRHÁZ

Jóváhagyták a Heves megyei kórház rekonstrukciós programját, amely szerint Egerben 410 ágyas új kórházat építenek.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyja, nagynyanya, dédanyja, testvér, sógor és rokon, **SZEKERES ISTVÁN** Révész Piroška, életének 87. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése november 9-én 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Tompa u. 23. T. 12 260

Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy szeretett édesanyja, nagynyanya, dédanyja, testvér és anyós, **FORGÓ GABORNE** Gárgyán Etel, életének 81. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése november 9-én 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Tisza Lajos u. 14. T. 12 261

Fajó szívvel tudatjuk, hogy szeretett édesanyja, nagymama

OLVASÓINKHOZ!

Lapunk legközelebbi száma az ünnepek után, november 10-én, hétfőn a szokásos időben jelenik meg.

AUTÓS EMLÉKTŰRA

Ma, pénteken reggel 8 órakor kezdődik a november 7-e tiszteletére meghirdetett autós emléktúra, amelyet a Csongrád megyei Közlekedésbiztonsági Tanács és a megyei autókлуб rendez Szeged, Szentes, Csongrád és Kistelek csapatainak részvételével. Az ügyességi verseny színhelye Hódmezővásárhely és Csongrád lesz, a versenyzők a többi ellenőrző állomáson gazdaságpolitikai, műszaki és közlekedési kérdésekre válaszolnak.

KIGYÓKAT LOPOTT A TOLVAJ

Öt mérges kigyót loptak egy éjjel a helyi szálloda előtt veszteglő gépkocsiból a jugoszláviai Zadarban. Az autó és a kigyók egy nesi bűvész tulajdona volt, aki a városban vendégszerepelt. A bűvész a kigyókat éjszaka a gépkocsi hátsó ülésére tette, zsákba csomagolva. A tolvaj a nagy csomag láttán bizonyára értékes zsákmányt remélt. A vándorbűvész másnap reggel a város rádióadóján keresztül figyelmeztette a lakosokat, hogy a kigyók rendkívül veszélyesek, mind az öt mérges és maró halálos. A felhívás és figyelmeztetés ellenére a kigyók mindmáig nem kerültek elő. A bűvész most nagy összegű kártérítést követel a városától munkaeszközeinek elvesztése miatt.

Gyász-közlemények

dédmama és anyós, **BORSOS ISTVÁN**né Solti Katalin, életének 74. évében hosszú, türelmesen viselt szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunk temetése november 9-én 11 órakor lesz az Újszegedi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Tordai sor 3. T. 12 262

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a drága jó férj, **TÓTH MIHÁLY** kűtfűromester, életének 75. évében elhunyt. Temetése november 9-én 14 órakor lesz az

Delejes karkötő

Az ügynök, aki nyugatról becsapott, Bécsben főleg bővlinak számító árukkal házalt ismerősei körében, szinte kapóra jött Veréb Zakariásnak. Az utóbbi időben ugyanis elérte mindenféle nyavalya, vagy legalábbis azt hitte. Fájta a fejét, a lépét, a máját, rossz álmok gyötörték, s néha azon vette észre magát, hogy befelé sir, csak úgy szárazon, könnyek nélkül: siratta a fölötté elfutó éveket. Ha gyötrelmeiről beszélt barátainak, azok kinevették, legyintettek a bajára, legjobb esetben azzal vigasztalták, hogy járt így már más is.

Nem így azonban az ügynök, akivel Veréb Zakariás összeakadt a vonaton, amikor szabad szombaton csak úgy, céltalanul utazott, s amikor és ahol ráborult az este, visszafordult hazafelé egy másik vonattal. Be nem vallotta azért csinálta ezt, mert szaladt maga elől, vagy önmagát kereste, de mindenképpen változatosságot akart az életében. Nézte az ügynök csuklóját. Egyiken nagy karimájú óra volt, amely rácsúszott és szinte befőtte kezfejét. A másikon viszont széles karkötő figyelt, csüngött alá, és csillogott, villogott.

— Piperkóc! Majom! Csak a püder meg a rúzs hiányzik róla — fog-

lalta össze önmagában az ügynök lényegét Veréb Zakariás, mielőtt beszédbe elegyedtek volna. A tügyűjtés oldotta meg a nyelvüket, amikor az ügynök drágakövekkel berakott öngyűjtőjét Veréb Zakariás cigarettája alá pattintotta. Mire Kecskeméti érték, szinte mindent tudtak egymásról, és névjegyet is cseréltek. Úgy vélték, megtalálták egymásban a maguk emberét. Az ügynök mindenesetre palit fogott Verébben, miután megtudta róla, hogy milyen nyavalyái vannak.

— Azok viszont gyógyíthatók ezzel — emelte Veréb orra alá karkötő csuklóját. — Delejes erő lakozik ebben a kis fémbe, ami sok mindenre gyógyír, máskülönben nem hordanák annyian nyugaton — tette hozzá, és nyomatékul előhúzott a zsebéből egy kéttenyéri nagyságú papírt, rajta a következő gépelt szöveg, amit átnyújtott Verébnek, hogy olvassa el és tanulmányozza.

„AIMENTÉ mágneses karkötő, mint orvosi segédeszköz. Eredeti feltalálója, valamint exkluzív gyártója Tokióban az Aimenté Tradicing CO. L. T. D. A mágneses szalagot igen hatásosan próbálták ki azoknál a zavaroknál, amelyeket az érrendszer és a vegetatív idegrendszer rossz

működése vált ki, például vállmezeveredést, izomfájdalmat, migrént, szorongó érzést, kimerültséget, álmatlanságot, magas és alacsony vérnyomást. Mindezeket túl preventív hatása van az egészség és az egyébként egészséges férfiak és nők fiatalosságának megőrzése szempontjából.”

— Oriási! Ez kell nekem, uram! Nem adná el, ami a kezén van?

— Ezt nem, de hozhatok legközelebb Bécsből, ha kapok még az orvosomtól — tért ki a gyors eladástól az ügynök. — Sajnos, eléggé borsos ára van — szúrta utána megjegyzését.

— Mennyi az a sok? — érdeklődött Veréb.

— Hááát... esetleg 5000 forintért megkapom — szúrta foga közt az ügynök, aki jól sejtette, hogy igazán emberére akadt. Pestig meg egyeztek, illetve Veréb könyörgésének és pénzének engedett az ügynök, és lecsatolta csuklójáról a mágneses karkötőt.

Azóta Veréb csuklóján fityeg éjjel-nappal. Nincsenek már nyavalyái, legalább is azt hiszi. Társaságban valaki hozzáértett a bűvös karkötőhöz egy gombostűt, de az nem ragadt oda. Ráhagyták, és megállapították, hogy Veréb Zakariás be van delejesedve. Hátha még azt is tudták volna róla, hogy a közönséges krómözött részlécot mennyi pénze bánja.

Lódi Ferenc

A MÉH

10—12°

jubileuma

Tegnap, csütörtökön délelőtt Szegeden, a Tisza Gyöngye étteremben tartotta a Dél-Magyarországi MÉH Vállalat 25 éves jubileumi ünnepségét. Az ünnepségen részt vett dr. Simor Endre, a MÉH Tröszt vezérigazgató-helyettese, Berta István, az MSZMP Szeged városi bizottságának osztályvezetője, Perjési József, a megyei pártbizottság munkatársa, Pádár Lászlóné, a megyei úttörőelnökség elnöke. Forgács József vállalati igazgató mondott beszédet, majd jutalmakat és kitüntetésekkel nyújtott át a dolgozóknak. A Könnyűipar Kiváló Dolgozója kitüntetést kapta Kiss Sándor telepigazgató, Szabó Mihály telepvezető, Butora István gépkocsivezető.

Családi esemény

— Drágám, hamarosan hárman leszünk — jelenti be a feleség.
— Bizonyos vagy benne? — kérde a boldog férfi.
— Természetesen. Épp most kaptam táviratot anyámtól, hogy holnapután érkezik.

Korszerűsítik a szeged-békéscsabai vasútvonalat

Az utóbbi idők legszámottevőbb dél-alföldi rekonstrukciós munkája a szeged-békéscsabai vasútvonal újjáépítése, amelyre a következő években összesen egymilliárd forintot fordítanak. A vas-

útvonal az ország legjelentősebb mezőgazdasági területeit köti össze, ezért a beruházók és az építők a munka gyorsítására törekednek, s egyelőre a szeged-hódmezővásárhelyi szakasz elkészítése határidejének megrövidítését vállalták.

Ennek megfelelően a Kópáncs-Hódmezővásárhely-Népkert közötti vonalon most üzembe helyezték az ország legnagyobb teljesítményű, import úttján beszerzett ágyazatkészítő gépet. Ez a sínen mozgó, 68 tonna súlyú, 23 méter hosszú berendezés úgy dolgozik, mint egy gyár. Oránként 300 méteres hosszúságban újítja fel a vasúti töltés ágyazatát.

A pálya felújítása után az eddigi hatvan helyett száz kilométeres sebességgel közlekedhetnek a vonatok, s növelhető a tengelynyomás is.

Illúzió



Természetvédelmi szigetek

Tűzokádó vulkánok, forró tenek. Ezek közé tartoznak a tavak, zibongó madárcaapatok, kunasiri Tyátyá és Golvina vulkánok, ahol a Kurili és szubtrópusi növények egyfajta szigetek találhatók a Kuril szigetsorozat szigetein. Eredeti állapotuk fenntartása és szépségük megőrzése érdekében itt állami természetvédelmi területet létesít. Vidrairól híres.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLÓ. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint. Index: 25 952.